

守护油气、“三电”设施 筑牢安全防线

市公安局治安管理支队开展基础设施安全保护宣传月活动

本报讯(通讯员 马德志)为进一步增强广大群众对油气管道、电力电信广播设施(简称“油气、三电”)的安全保护意识,严厉打击涉油气、“三电”违法犯罪活动,营造社会共同参与、全民共同守护油气和“三电”设施的良好社会氛围,11月,市公安局治安管理支队按照省公安厅内保总队的统一部署,指导所属县(市)区公安治安大队,会同属地派出所,联合油气、电力、移动、联通、电信等公司,共同在广场、油气、“三电”公司开展以“全民守护油气、‘三电’筑牢民生安全防线”为主题的宣传月活动,为群众送上一堂“安全课”。

活动期间,公安民警与各地各单位工作人员通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传单、宣传手册、现场咨询讲解等传统方式,同时结合微信公众号、网络知识答题等线上平台以及LED屏滚动播放宣传视频等多种形式,向过往群众讲述油气、“三电”设施功能和对民生保障的重要性。通过以案释法开展警示教育,重点讲解盗窃、破坏油气、“三电”设施违法犯罪行为需要承担的法律责任,引导广大群众自觉参与保护油气、“三电”设施行动中来,若发现破坏、盗窃油气、“三电”设施设备等违法行为,要立即向公安机关举报和提供相关线索,共同维护设施安全,建立警民共建保护油气、“三电”设施安全的长效机制。

演练阶段,县(市)区公安治安部门会同属地派出所走进油气企业,深入开展油气设施安全保护“最小应急单元”应急处突演练、消防演练等活动,切实提升辖区油气企业应对突发事件的快速反应能力,筑牢安全生产防线。同时,鼓励员工“人人上讲台”

分享安全管理经验,激发了全员主动参与安全管理的热情。活动期间,公安机关治安部门共组织油气企业累计开展“最小应急单元”演练5次,消防演练两次。

本次宣传月活动,不仅让油气、“三电”设施安全保护知识走进群众日常生活,更推动全民参与从口号变为行动。据统计,本次活动共发放宣传资料万余份,相关宣传品2000余份,多媒体大屏幕,LED屏每日滚动播放10次以上,解答群众提问,接受群众咨询300余人次,取得了良好的社会效果。

市公安局治安管理支队相关负责人表示,将进一步加大油气、“三电”设施安全保护宣传工作力度,切实保障油气、“三电”设施安全,并通过压实安全主体责任,保持严厉打击整治相关违法犯罪行为的高压态势,不断完善工作机制,持续推动全市油气、“三电”设施安全保护工作提质升级,力争让油气、“三电”设施安全保护成为全民习惯,真正筑牢民生安全防线。



为将“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神化为触手可及的城市温度,12月5日,市红十字海上虎分队的志愿者们来到四平万达广场开展防艾与应急救护知识宣传,以实际行动践行“汇聚志愿力量”。

本报记者 刘莉 摄

广德“三件套”出圈,小城味道何以引爆“大流量”

街谈巷议

近日,在安徽广德,由炖锅、奶茶和桃酥组成的“三件套”强势出圈,在社交平台上刷屏不断,吸引长三角乃至全国游客前来打卡品尝。此次广德“小城味道”的走红,再一次让我们看到:文旅产业的高质量发展,从来不止于先天禀赋,更在于对本土特色的精准深耕,和对游客需求的真诚回应。

差异化、特色化是县域文旅破局的关键。面对“资源不占优”的客观现实,广德没有盲目追求“大而全”,而是锚定“小而美”的发展路径。无论是冬日暖身的炖锅,还

是承载儿时记忆的桃酥,抑或是备受年轻人喜爱的奶茶,都是当地人民日常生活中最鲜活、最具烟火气的部分。这种根植于本土的独特味道,也正好塑造出“爆款”的吸引力和传播力。从迎春街炖锅店看不到头的长队,到卡旺卡奶茶门店开门20分钟订单突破5000杯,再到詹记桃酥的24小时不停产,市场的热烈反响证明:本地特色做深做透,回应游客需求做实做细,小城同样能迎来属于自己的流量。

把“流量”变为“留量”,也展现出当地的服务能力和经营智慧。面对突如其来的热度,广德没有“一拥而上、一哄而散”,而是迅速响应实力“宠客”,将“舌尖热度”转化为“留客温度”。外地车辆集中

涌入,街头交通引导与停车配套同步升级,避免了“堵在路上”的糟糕体验。制作旅游手绘地图,标注当地的旅游景点、地道好物和精美民宿,让“打卡游”变成“沉浸游”。城区至景区开通免费巴士专线,辖区内外旅游景点对游客免票,用实实在在的福利降低出行成本、提升旅行体验……广德以满满诚意和贴心服务,让游客从“头回客”变成“回头客”。

我们也看到,当前,个别县域文旅在发展中陷入“两难”,或盲目对标大城市,斥巨资打造“高大上”项目,结果因缺乏特色沦为“空壳景区”;或固守“等客上门”的传统,让优质资源源于“酒香也怕巷子深”的困境。广德的爆火,恰为县

(新华社)

汲取榜样力量 厚植爱国情怀

吉林师范大学博达学院旅游与地理科学学院开展主题党日活动



本报讯(通讯员 夏师澄)为缅怀革命先烈,传承红色基因,引导广大师生树立正确的中华民族历史观,近日,吉林师范大学博达学院旅游与地理科学学院组织学生党员、积极分子、团员,前往董存瑞生前所在部队开展以“汲取榜样力量,厚植爱国情怀”为主题的党日活动。活动旨在追溯红色足迹、缅怀革命先烈,让师生们在军营文化的浸润中坚定信仰,以先烈为标杆凝聚奋进力量,以爱国为底色培育时代新人。

活动伊始,学院党员教师带领学生们前往部队广场,在董存瑞雕像前整齐列队,师生们依次庄严地为英烈敬献花篮以及花束,并对他不怕牺牲,英勇斗争的大无畏精神表示崇高的敬意。随后,师生们走进董存瑞班,详细地了解他生前所获得的各项荣誉。在董存瑞纪念馆,师生们认真观看陈列的历史文物、图文资料,倾听他从立志从军,到解放战争中舍身炸碉堡的英雄事迹。大家仿佛穿越时空,目睹英雄在战火中冲锋的身影,内心受到深刻的精神震撼与灵魂洗礼。

此次活动不仅让学生们体悟到



从深山到田园,古人如何“种”出百草之王?

你知道吗?如今常见的人参,在古代可不是随便就能种出来的。它的种植史,是一部从“神化”到“人化”的千年探索史。

第一阶段:认知与神化(汉—隋) ——人参是“神仙草”

在汉代,《神农本草经》将人参列为“上品”,称其能“补五脏、安精神、开心益智”,甚至“久服轻身延年”。

解读:那时的人参,完全是“天生天养”,人们只知道采挖利用野生资源,还没想过要自己种。

第二阶段:探索与实验(唐—宋) ——古人开始尝试“移植”

到了唐宋,人们不再满足于“靠山吃山”,开始尝试把野生人参移栽到园中。

《唐本草》(659年)记载:“尝试移植,则苦味而短也。”

翻译:移栽后的人参,味道变苦,药效也差了。

《本草图经》(1061年)更进一步:提出了“收子,十月下种,如种菜法”的种子繁殖法。

解读:这说明在北宋,人们已经掌握了用种子种人参的方法,是人工栽培的一大步!

第三阶段:规模化种植(明—清) ——“秧参”时代来临

明代之后,野生人参越来越难找,尤其是上党人参几乎绝迹。李时珍在《本草纲目》中写道:“今所用者皆是辽参。”

也就是说,药用人参的主产地,已经从山西转向了东北。

需求激增+资源枯竭=人工种植大爆发

清代东北地区开始大规模种植“秧参”,也就是人工栽培的人参。

《宁古塔纪略》(1721年)写道:“近年来,人多种植之,价渐贱。”——种的人多了,价格也跌了。

就连宫廷档案里也常提到“严查秧参冒充野山参”,可见当时“种参”已经非常普遍!

(来源:吉林科普微窗)